

关于给费俊龙颁发“二级航天功勋奖章”授予邓清明、张陆“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2023年9月7日)

2022年11月29日,神舟十五号载人飞船成功发射,航天员费俊龙、邓清明、张陆驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行4次

出舱活动,开展一系列空间科学实验与技术试验,圆满完成空间站组合体各项运行管理任务,于2023年6月4日安全返回。神舟十五号载人飞行任

务是中国空间站建造阶段的决胜收官之战,首次形成空间站“三舱三船”最大构型,首次实现2个航天员乘组“太空会师”,

■下转第4版

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2023年9月8日 星期五
癸卯年七月二十四
第27093期
今日8版

中央军委主席习近平签署命令

发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和

国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保

障,构建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

本报9月7日讯(记者 高慧 李晗)9月6日,以“开放合作 共享未来”为主题的国家向北开放经贸洽谈会在呼和浩特开幕,来自国内外的各界人士700多人共谋合作、共话发展。

蒙古国副总理阿玛尔赛汗致辞,蒙古国国家大呼拉尔副主席奥登图雅出席,商务部副部长李飞、中国贸促会副会长陈建安、全国工商联副主席杨佑兴、自治区党委副书记杨伟东分别致辞,自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强主持会议。

阿玛尔赛汗说,蒙古国与中国加强经贸合作,不仅对我们两国而且对中亚经济合作具有重要意义。中蒙博览会的举办不仅促进了边境地区经济发展,也对扩展地区经贸合作与文化交流起着重要作用。今后蒙方将按照平等互利共赢理念,和中方共同发挥好各自优势和潜力,落实好两国领导人达成的诸多重要共识,加强蒙“远景2050”长期发展政策同“一带一路”倡议及全球发展倡议对接,推进两国各领域发展合作。蒙古国政府将重点加强旅游业、农牧业、可再生能源等领域发展,完善这些领域法律和政策,欢迎中方前来投资兴业。

李飞指出,习近平总书记多次强调,中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。这为我们做好对外开放工作提供了根本遵循。近年来,内蒙古将自身开放融入国家开放总体布局,以参与中蒙俄经济走廊建设为驱动,开放型经济整体水平显著提升。商务部将继续支持和帮助内蒙古挖掘向北开放新优势、打造向北开放新枢纽。推动内蒙古与蒙古、俄罗斯及中亚等国多双边经贸机制发挥作用,密切与“一带一路”共建国家经贸往来,拓展合作广度和深度。

杨伟东在致辞中说,当前全区上下正在深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定不移办好两件大事,奋力推动内蒙古在中国式现代化建设中闯出新路、经济总量进入全国中游。打造全域开放平台、深化经贸合作,内蒙古具备诸多得天独厚的优势。内蒙古是资源富集的宝地、特色产业的高地、风光壮美的胜地、投资兴业的福地,在服务融入双循环中具有独特的区位优势,享有国家重大战略政策支持。热切期待各位朋友与我们携手同行、策马扬鞭,谱写共商、共建、共享的新篇章。

洽谈会上,蒙古国相关部门负责人,俄罗斯克拉斯诺雅尔斯克边疆区有关企业驻中国代表,主宾省广东省、江苏省、陕西省有关领导和自治区有关领导分别作了推介。

本次洽谈会共签约项目138个,签约总金额3343亿元,涉及新材料、化工、装备制造、能源、绿色农畜产品生产加工等领域。

开放合作 共享未来 国家向北开放经贸洽谈会开幕

阿玛尔赛汗致辞 奥登图雅出席

向北开放重要桥头堡 智库论坛在呼和浩特召开

本报9月7日讯(记者 康丽娜)9月7日,第四届中蒙博览会系列论坛活动之一,向北开放重要桥头堡智库论坛在呼和浩特召开。

蒙古国交通运输部发展部部长萨·滨巴朝格图、俄罗斯联邦后贝加尔边疆区第一副主席米尔哈依达洛夫作主旨发言,自治区政协副主席

“大图们倡议”东北亚地方合作委员会第十一次会议在呼和浩特召开

本报9月7日讯(记者 霍晓庆)9月7日,作为第四届中国—蒙古国博览会的重要分会,“大图们倡议”东北亚地方合作委员会第十一次会议在呼和浩特召开。

蒙古国东方省省长么·巴达玛苏荣、自治区政协副主席孙俊青出席开幕式并致辞,大图们秘书处代理主任

中华环保世纪行二〇二三年宣传启动

本报巴彦淖尔9月7日电(记者 图古斯毕力格)9月7日,由全国人大常委会办公厅牵头举办的中华环保世纪行2023年宣传启动会在巴彦淖尔市举行。

中华环保世纪行2023年宣传启动会以“贯彻习近平生态文明思想,全面推进美丽中国建设”为主题,紧扣落实党中央关于生态文明建设的决策部署,结合全国人大常委会立法、监督、代表等重点工作,通过实地采访和调查研究,推出一批有思想、有价值、高质量的宣传报道作品,进一步推动全社会以法治方式推进美丽中国建设,生动讲好地方生态环境保护故事。

启动会后,人民日报、新华社、中央广播电视总台等12家中央新闻单位和6家都市报类媒体组成采访团,将在巴彦淖尔市和锡林郭勒盟开展为期一周的实地采访。同时安排长期关注生态环保的人大代表、一线工作者、专家学者接受媒体采访。重点报道我区在荒漠化防治和推进“三北”重点生态工程建设、草原保护、黄河保护法治贯彻实施等方面取得的积极成效,推动“绿水青山就是金山银山”理念深入人心。

据了解,中华环保世纪行主题宣传活动始于1993年,一直广受社会各界关注,为助力我国生态文明建设作出了积极贡献。

传承古韵庆祝教师节



9月7日,教师们自己动手制作扇子。当日,呼和浩特市恒昌店巷小学开展“制扇至美 古韵传承”庆祝第39个教师节主题活动。教师们根据自己的喜好,制作独一无二的扇子,共同庆祝教师节的到来。 本报记者 王磊 摄

2023年内蒙古大学生生涯教育第一课开课

7.32万人次线上线下参与

本报9月7日讯(记者 刘志贤)9月7日,自治区教育厅向全区2023级大学新生推出了内蒙古大学生生涯教育第一课,教育引导广大学生树立科学的择业观、就业观、职业观。本次活动创新性分设普通本科高校专场和高职高专院校专场,针对高等教育不同培养类型开展精准化指导。活动邀请国内知名生涯规划专家、教育部就业创业指导培训师特聘专家李春雨作“生涯导航,青春启航”主题演讲。李春雨以“一个故事”“一种人生”

为切入点,通过各具时代特色的典型生涯案例,帮助大学生正确认识自我、认知社会,挖掘自身潜质和优势,在大学里找寻未来方向,更好地规划自己未来学业与职业发展的方向。

为切入点,通过各具时代特色的典型生涯案例,帮助大学生正确认识自我、认知社会,挖掘自身潜质和优势,在大学里找寻未来方向,更好地规划自己未来学业与职业发展的方向。

■下转第4版

小事不出村 大事不出镇 化解在基层

锡林郭勒盟3890名信访代办员帮助群众案结事了

■本报记者 巴依斯古楞

前些日子,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗乌里雅斯太镇恩和吉尔嘎郎嘎查牧民莫日根图碰到一件烦心事。

当电网通讯公司外包施工企业在他家的草场上施工架线时,因双方沟通不畅不欢而散,本是一件利于牧民生产生活的工程项目却给莫日根图添了堵。

就在莫日根图想通过上访途径解决矛盾的时候,恩和吉尔嘎郎嘎查的“马背代办员”来到他家,耐心询问情况后,协调组织了施工单位代表、镇政府工作人员和莫日根图三方商谈,不

学经验 重实干 闯新路

一会儿,矛盾双方握手言和,本有可能就成一件信访案件的事情不到半个小时就得以解决。

莫日根图说:“本来不是大事,就是赌了一口气互不相让。后来,我给镇里打电话,反映了情况。没想到,他们第一时间就派人过来,及时解决了我们双方的分歧,对于这件事情的处理结果我非常满意。”

东乌珠穆沁旗地广人稀,每户牧

民家相隔较远。在锡林郭勒盟大力推进的信访代办帮办工作中,为了更好地为牧民解决诉求,“马背代办员”队伍应运而生,“一匹马、一名代办员、一个服务圈、一办到底”的工作机制也随之出台,让矛盾纠纷化解在萌芽状态。

乌里雅斯太镇党委副书记、政法委员阿古达木告诉记者,该镇综合牧户生产状况和邻里关系,为每名代办

员配置1匹马,以15公里左右半径半径为一个代办圈,采取化整为零、长线组织、短线管理的方式,配置代办员8名,通过定期走访、电话寻访等形式,及时排查发现纠纷隐患。

说起信访代办,立刻竖起大拇指的还有太仆寺旗康宝昌镇居民王海涛。2022年,他在红旗镇打工起土豆,被恶意拖欠工资6万余元。王海涛多次索要未果,到旗信访局反映。旗级信访代办员了解情况后,第一时间为其提供法律援助,了解相关案列,通过实地调查,帮助王海涛提起申诉。今年5月,法院判决欠款方支付其工资。

■下转第4版

聚焦第四届中蒙博览会

共商共建 合作共赢

第四届中蒙博览会精彩不停

■本报记者 高慧

初秋的内蒙古山青水碧,气爽风柔。在首府呼和浩特,处处洋溢着“喜迎八方来客,笑纳四海宾朋”的热烈氛围。以“共建开放新格局,共享发展新机遇”为主题的第四届中蒙博览会正在火热进行中。

热烈的氛围,既来自“有朋自远方来”的欢欣,也来自多场经贸洽谈及会议论坛带来的收获。

经贸洽谈是本届中蒙博览会的重头戏,无论是主办方还是来宾,都在借着中蒙博览会的东风,探寻更多的发展机遇。

9月6日,在国家向北开放经贸洽谈会上,共签约项目138个,签约总金额3343亿元,涉及新材料、化工、装备制造、能源、绿色农畜产品生产加工等领域。

9月7日,在中国内蒙古—中亚五国经贸合作研讨会上,各方就加强经贸、人文合作等方面进行了交流发言,内蒙古贸促会与吉尔吉斯斯坦工商会签署经贸合作备忘录,在合作平台搭建、强化贸易促进、优化企业服务等方面深化合作。

9月7日,在2023年粤蒙全国(内蒙古)经贸交流会上,广东、内蒙古两地企业签约投资和购销项目26个,金额达153.74亿元。项目涵盖能源矿产、特色食品、商业投资等多个领域。

中蒙二连浩特—扎兰屯边境经济合作

区圆桌会议、“大图们倡议”东北亚地方合作委员会第十一次会议、第二届中国—以色列经贸合作呼和浩特论坛……走进中蒙博览会的各大经贸洽谈活动现场,场场都是干货满满,收获多多。

“此次经贸交流会加强了蒙蒙两地企业间的了解,深化了交流合作,推动蒙蒙两地企业携手共进、共赢发展。”合创汽车科技有限公司董事、联席总裁杨颖对推动两地的经贸交流不断走深走实充满信心。

来自土库曼斯坦工业与企业家联合会的马迪瓦·扎里娜第一次来到内蒙古便对这里充满期待,她说,中国内蒙古—中亚五国经贸合作研讨会的举办为中亚五国与世界的交流交融搭建了很好的平台,“之前我对交通运输业比较感兴趣,这次看来,石油、天然气甚至马术都将成合作可能。”

这边经贸洽谈如火如荼,那边会议论坛百花齐放。在第四届中蒙博览会的各大会议论坛上,来自国内各地的专家学者相聚一堂,交流思想、碰撞智慧。

9月7日,以“合作共赢与高质量发展”为主题的第四届中蒙博览会向北开放重要桥头堡智库论坛在呼和浩特开幕。近百名专家学者聚焦向北开放重要桥头堡建设的重要目标和中俄蒙三方合作的重点领域,提出有针对性、前瞻性、创新性和战略性的对策建议。

■下转第4版

聚焦第四届中蒙博览会·特刊

诚相通,共谋产业新天地

(五版)

距第十四届全国冬季运动会开幕

还有162天

2024年2月17日-2月27日

第十四届全国冬季运动会